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Adviesnummer:  AA17.100 

Datum uitspraak: 16 januari 2018 

Datum publicatie:  29 januari 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: Voorwaardelijk positief 

Relevante artikelen: 6.1.1, 6.4.1 en 6.4.7. 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
 
ADVIES (AA17.100) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (hierna: verzoekster) op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y] van 8 
december 2017, de begeleidende e-mail van [de heer Z] van dezelfde datum, alsmede van 
diens aanvullende e-mails 2 en 5 januari 2018 met bijlagen. 
 
1. Het verzoek 

Verzoekster is een farmaceutisch bedrijf en organiseert op [twee dagen in 2018] een 
samenkomst onder de naam ‘[A]’ (hierna: de samenkomst). De samenkomst zal worden 
gehouden in het [hotel B] in Barcelona. 
 
Doel van de samenkomst is kort gezegd overdracht van kennis aan [artsen C] over [ziekte D] 
en [behandeling E] daarvan. Blijkens het aanvraagformulier en de begeleidende e-mails 
zullen in totaal 213 medische specialisten en medewerkers afkomstig uit diverse Europese 
landen, Brazilië en Colombia aan de samenkomst deelnemen, waaronder vier Nederlandse 
beroepsbeoefenaren (zoals volgt uit de overgelegde kostenbegroting).   
 
Uit het programma blijkt dat de deelnemers op de ochtend van de eerste dag zullen 
arriveren. Om 12.30 uur zal het programma beginnen met een welkomstlunch. Na het 
welkomstwoord zal een inhoudelijk programma plaatsvinden van 14.00 tot 19.00 uur waarin 
verschillende sprekers inhoudelijke presentaties geven en dat wordt afgesloten met een 
paneldiscussie. Het inhoudelijk gedeelte wordt onderbroken door een koffiepauze en 
afgesloten met een diner. Op de tweede dag start het programma om 08.30 uur met een 
welkomstwoord. Vervolgens zullen tot 15.30 uur vakinhoudelijke werkgroepen, videosessies, 
groepspresentaties en conclusies plaatsvinden. Dat programma wordt onderbroken door een 
koffiepauze en een lichte lunch. 
 
Voor de samenkomst is geen accreditatie aangevraagd. 
 
Voor de Nederlandse deelnemers bedragen de kosten wegens reis en verblijf in totaal 
€ 3.860,28 (derhalve 965,07 per persoon), van welk bedrag verzoekster de helft voor haar 
rekening zal nemen. Verzoekster verzoekt een en ander te toetsen aan de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame (hierna: de Gedragscode). 
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2. De beoordeling door de Commissie 

 
Uit de aanvraag volgt dat verzoekster voornemens is om gastvrijheid te verlenen aan vier 
Nederlandse beroepsbeoefenaren. Voor de vraag of deze voorgenomen financiële relatie 
ingevolge de Gedragscode is toegestaan, is van belang of de samenkomst kan worden 
gekwalificeerd als een bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 van de Gedragscode. 
 
Aangezien voor de samenkomst geen accreditatie is aangevraagd en deze wordt 
georganiseerd door verzoekster, moet de samenkomst – wil deze als bijeenkomst kunnen 
worden aangemerkt – op grond van artikel 6.4.5.3 van de Gedragscode preventief worden 
beoordeeld op artikel 6.4.1 van de Gedragscode en op inhoud waarbij geldt dat: 
a. de objectiviteit van de presentaties voldoende gewaarborgd dient te zijn, en 
b. het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 

beroepsbeoefenaren.  
 
Alle sprekers kunnen volgens hun curriculum vitae als wetenschapper op het betreffende 
vakgebied worden aangemerkt. Daaruit blijkt niet van (exclusieve) banden tussen de 
sprekers en verzoekster of andere vergunninghouders. Indien dat wel aan de orde zou zijn, 
dan gaat de Codecommissie er van uit dat deze tevoren aan de deelnemers bekend worden 
gemaakt (artikel 7.1.2 van de Gedragscode). De Codecommissie zal er dan ook onder deze 
voorwaarde vanuit gaan dat geen van de sprekers een verkoopbevorderend doel heeft en 
dat de objectiviteit van de presentaties voldoende is gewaarborgd. Voorts hebben de door de 
sprekers te behandelen onderwerpen een wetenschappelijke inhoud, zodat aannemelijk is 
dat het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 
beroepsbeoefenaars. De samenkomst wordt daarom aangemerkt als een bijeenkomst.  

 
Op grond van artikel 6.4.1. van de Gedragscode dragen vergunninghouders er zorg voor dat 
bij het verlenen van gastvrijheid, deze gastvrijheid binnen redelijke perken blijft, strikt beperkt 
blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel, zich niet uitstrekt tot anderen dan de 
deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de samenkomst en dat deze gastvrijheid 
plaatsvindt op een passende locatie. 
 
Op grond van artikel 6.4.6.2 en 6.4.6.3 van de Gedragscode wordt aangenomen dat de 
gastvrijheid binnen redelijke perken blijft wanneer de beroepsbeoefenaar tenminste 50% van 
alle kosten (reis- en verblijfkosten en de kosten van deelname) zelf draagt en de afspraken 
over de verleende gastvrijheid zijn vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst. Blijkens de 
verschafte informatie worden deze kosten begroot op € 968,07 per persoon en zal de 
deelnemer de helft daarvan voor zijn of haar rekening zal nemen, zodat aan de eis van 
artikel 6.4.6.2 van de Gedragscode wordt voldaan. Daarbij is in aanmerking genomen dat in 
de aanvraag is vermeld dat de kosten per maaltijd niet meer dan € 75,00 per persoon zullen 
bedragen. Bij het aanvraagformulier is tevens gevoegd een concept overeenkomst bijdrage 
gastvrijheid (hierna: de overeenkomst bijdrage gastvrijheid). De Codecommissie gaat er 
vanuit dat verzoekster de overeenkomst bijdrage gastvrijheid met iedere Nederlandse 
beroepsbeoefenaar zal aangaan. In dat geval wordt ook aan de eisen van artikel 6.4.6.3 van 
de Gedragscode voldaan.   
 
Er is op basis van de overgelegde stukken geen aanleiding om te veronderstellen dat aan de 
overige vereisten van artikel 6.4.1 van de Gedragscode niet wordt voldaan. Er zijn geen 
aanwijzingen dat de gastvrijheid niet strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde 
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doel. De inhoud van het programma geeft geen blijk van een sociaal programma. Nu de 
deelnemers uit verschillende landen afkomstig zijn en het inhoudelijk programma op de 
eerste dag start om 14.00 uur, stuit het feit dat dit programma wordt voorafgegaan door een 
lunch niet op bezwaren.  
 
Evenmin is gebleken dat de gastvrijheid zich uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan 
het inhoudelijke gedeelte van de bijeenkomst. Twee medewerkers van verzoekster zullen bij 
de bijeenkomst aanwezig zijn. Dat stuit niet op bezwaar indien zij – gelet op het bepaalde in 
artikel 7.1.3 van de Gedragscode – als zodanig herkenbaar zijn. De Codecommissie gaat er 
verder van uit dat deze medewerkers niet om verkoop bevorderende redenen aanwezig zijn 
en dat zij deze activiteiten tijdens de bijeenkomst niet zullen ontplooien. Het [hotel B] in 
Barcelona kan voorts als passend worden aangemerkt, aangezien de samenkomst wordt 
bezocht door deelnemers en sprekers uit verschillende landen. De keuze voor een 
viersterrenhotel acht de Codecommissie gelet op de herkomst en niveau van de deelnemers 
en sprekers niet onredelijk. Het is niet aannemelijk dat deze locatie het hoofddoel vormt om 
aan de samenkomst deel te nemen.   
 
De conclusie van het voorgaande is dat – uitgaande van het feit dat geen banden bestaan 
tussen de sprekers en verzoekster of andere vergunninghouders en dat deze anders 
voorafgaand aan de spreekbeurt aan de deelnemers bekend worden gemaakt, alsmede dat 
tussen de Nederlandse beroepsbeoefenaren en verzoekster de overeenkomst bijdrage 
gastvrijheid wordt aangegaan – positief wordt geadviseerd.   
  
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 16 januari 2018 door mr. B. Brokkaar, voorzitter. 
 
 


